21/05/2014 - P2 DIN2 - Prof. Thiago Ritto

1) (2,5) Considere a barra mostrada na Figura 1. A base {a1, a, a3} esta fixa no
referencial inercial, e a base {d;,ds,ds} é solidaria & barra. A barra gira wods
e também Qay. Se wy = cte e O = cte, (a) calcule e desenhe o vetor velocidade
angular da barra w em relagao ao referencial inercial, (b) desenhe o cone espacial
e o cone do corpo. Se wy e §) ndo sdo constantes, mas ¢ se mantém constante, (c)
calcule o vetor aceleracdo angular da barra a em relagdo ao referencial inercial.

2) (1,5) Considere o sistema mostrado na Figura 2. O sistema elimina massa no
sentido negativo de a; e se movimenta no sentido negativo de ap devido a agao
da gravidade. (a) Escreva as equacdes de movimento nas diregdes a; e ag, e (b)
escreva a expressio para a aceleracdo do sistema principal (Za;) sabendo que a
taxa de massa eliminada é constante m, que a velocidade relativa entre sistema
principal e massa eliminada é u, e que a forga de resiténcia do ar é k&2 no sentido
oposto ao movimento.

3) (2,5) Considere a turbina mostrada na Figura 3, que trabalha em regime perma-
nente (fluxo constante de vapor). Vapor entra por baixo com velocidade conhecida
veay, faz o eixo de raio r girar e volta para baixo com velocidade v®ay. (a) Desenhe
o volume de controle que sera usado para os calculos e calcule v¥, (c) calcule as
forcas que atuam na estrutura suporte (fixa) devido ao fluxo de vapor, (d) calcule
0s momentos que atuam no suporte em relacio ao ponto O. (e) Se fosse dada
liberdade ao suporte de girar em torno de ag, ele giraria? Se sim, em que sentido.

4) (3,5) Considere o sistema rotodindmico mostrado na Figura 4. Um disco (m, )
¢ montado no centro de um eixo de massa desprezivel e comprimento L. (a) Faca
o diagrama de corpo livre para esse sistema considerando que o mancal A ¢ radial
e de escora e o mancal B é apenas radial. Considere agora apenas o disco que
gira com velocidade constante Ud;. (b) Faga o diagrama de corpo livre do disco
e escreva a Eq. de Newton, sabendo que a posigdo do centro de massa se mantém
no mesmo lugar. Considere que o eixo é flexivel permitindo ao disco de girar
a e 8, e que os momentos resistivos sao proporcionais aos angulos a e f, com
constante de mola torcional k. () calcule o vetor velocidade angular do disco (na
base {c1, o, c3} ou {dy,da,d3}), (d) calcule a derivada das componentes do vetor
velocidade angular, (e) escreva as equagdes de Euler, (f) simplifique as equagoes
para o caso de pequenos angulos o e 5.



,,,x'/
TU MTA ES F'/E,;ﬁ oy \
Flguiza 1
W:'——\*-ﬁ.
—TTTT 4 An P -
i éz\g L { Hi {fflé/(’i AE/‘}

R |
\ /
T /
E}F ] QL (‘\

/- ! A

| 4 -~ N

LTy =To =T =0

ol f2) ‘ ~
vou
f — H— J
[ {NE f%@;‘@»} ‘:Q;}
TUREA S -



R : , |
w=dw=lla.td,web, -

B
A1
A
do £t
I
A,
Q\%L;gfvb

\/ ¢ 2 Y- N = > »
1' s d : l Y] M= My~ f

A1 (To(}}oéz 05 \}@7L0Y<’> esTzo

[ e X

| 16 base 2

*-*K)ZZt m}!(:"'L(Xr"f)(:’}w] '?_"X*”KX*’V”U’C’

ngsmjtlg-pa > I8

- . T N
x=-Kx -y
m m



\/(/ [chim(/ F@i"ﬁ& H(,f)‘i@
(@ Escaé ment, naompﬂé'&g VC’I
2 m“”moé//%/q’ /%W

A "'”-/z/ &,:

D) E = w'( v 0= -2 m'ea. o FLups

F=
I:Ufﬁf’fe E:Q fbif?,é’z
.

oot [ % 2 B e
S M LlK sy -y sy
)

M
M M’(‘Lgdxvﬂf%z}* O x @“ez)

=-m i[,- 4}'6&3
ﬂ” M;: G a naioﬁémt’ﬂe
M0 O

M‘; F/’-.AFC;O V}C/\s‘t’F L—cﬁsz—yn(L\/,ejb
Laﬁc’/nﬁe ?ﬁ'ycma, M)" ~Uc~‘>F L TL/%/L ) ¢

)a) b) g
£ NP

X > M,
I f% 7E 4
b F 2

B <» ";/75,.;‘,334‘ e
= C)Zé{)/fa

CrR e g,
A

el

0/_ PE (w /)w/% +C><’/5<,¢/:ﬂ)c4 ,(y w/% @/5/)};/}62 4—/43




M, = A4 - ,

) 7/,1% /’%r{%wrg%>e€%._;{my‘/‘//+w/)zjﬂ);x@@
M- -Kiw b - k

—-«f"“*@*—*\i/i:; s /w)ﬂcw,@»/} ] - //ﬂc

,'  :5-”’”(3‘@1“&/7)/
y Mnu/)j/))f—//mr (‘v”-rsg/j)/“_

";)Iﬂ)’/b(/j_> Vgx.«

..____—-——.—o_

My [« 1 ) -
e i dad M. A L Z O
7 ! “/5/5 +/W <

e ™

Koot |
MV/D Loty Lo (Vs s &

b a9 _/3'):1>
=) ¥ i
"'\Tﬂziw/; + Lt (A Y -szﬁj



